

1000万人流离失所 2500万人面临饥饿

## 苏丹人道危机亟须国际合力驰援



■ 慈善机构志愿者为苏丹流离失所者准备食物

当加沙的隆隆炮火和绝望哭泣揪人心肺，在地球的另一个角落，非洲国家苏丹正在经历一场规模更大的人道主义危机。

国际移民组织当地时间16日称，苏丹武装冲突已导致超过1000万苏丹人流离失所，这是当前世界上最严峻的人道危机。同日，世界卫生组织驻苏丹代表表示，由于武装冲突持续不断，苏丹多个地区几乎无法获得人道主义援助和医疗服务。15个亚洲和非洲国家发布联合声明，呼吁苏丹武装冲突交战各方立即停止敌对行动。



■ 在苏丹一处难民营，流离失所者领取慈善机构援助的衣物 新华社发

## 危机触目惊心

在约5000万的总人口中，1000万人流离失所，2500万人面临饥饿，这是苏丹最新的可怕数据。这个本就脆弱的国家在武装冲突爆发以来遭受了严重破坏。

2023年4月15日，苏丹武装部队与快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突，随后蔓延至其他地区，并持续至今。

世界卫生组织驻苏丹代表希布尔·萨巴尼接触了来自苏丹西部达尔富尔地区的难民后表示：“我遇到的所有难民都说，他们逃离苏丹的原因是饥饿。”

萨巴尼说，达尔富尔地区的人道主义局势尤为严峻，有大约80万平民被困在北达尔富尔州首府法希尔市，无法获得食物、药品和

医疗卫生服务。

在这场人道主义危机中，妇女和儿童首当其冲。一家援助组织负责人16日表示，在苏丹，几乎每3名因战争受伤而入院的人中就有1名是“妇女或者10岁以下的儿童”。

上海国际问题研究院地区合作室主任祝鸣认为，多个国际组织和国家近日密集发声体现出苏丹人道主义危机的严峻程度，国际社会应尽快形成合力，将粮食等资源送到饥民手中，避免灾难级人道主义危机的爆发。

## 物资严重不足

尽管苏丹局势严峻，但一直被国际“热搜”如加沙危机和俄乌冲突所掩盖。但祝鸣指出，从人口规模和受影响程度来看，苏丹的人道主义危机比加沙更严重，但获得的关注和

救援物资却严重不足。

据央视报道，联合国苏丹人道主义应对计划目前仅筹集到所需资金的26%，其中卫生应对计划仅筹集到36%的资金。

15日，阿联酋、约旦、肯尼亚、尼日利亚等15个亚洲和非洲国家发布联合声明，呼吁苏丹武装冲突交战各方立即停止敌对行动，遵守国际人道主义法以及安理会相关决议。

声明还呼吁所有外国势力停止向苏丹交战各方提供军事物资和支持，避免采取任何加剧冲突和紧张局势的行动。

“苏丹人道主义危机已经恶化到了某个转折点，再不处理可能造成灾难级后果。”祝鸣指出，近几个月来，苏丹危机没有得到很好的外部资源的支持，也没有成功开辟出人道主义物资救援通道，因此非但资源不够，即使

有了资源也送不进去。

苏丹武装冲突爆发至今已有15个月，据非政府组织“武装冲突地点和事件数据库项目”日前发布的最新数据，冲突已经造成超过18760人死亡。

## 外来势力“拱火”

冲突旷日持久，背后原因复杂。在祝鸣看来，主要原因是交战方幕后或明或暗有一些国家不同程度的介入，将冲突越拉越长。此外，国际社会尚未形成合力，采取有效干预，比如切断外来“拱火”资金，禁运武器，迫使冲突方停火。面对不断加剧的危机，国际社会应高度重视，在推动停火的同时，尽快弥补缺口，并及时开辟有效的救援通道。 本报记者 王佳桦

## 拜登新冠检测阳性

新华社美国密尔沃基7月17日电 白宫17日发表声明说，美国总统拜登当天新冠病毒检测呈阳性，有轻微症状。

声明表示，拜登17日早些时候在拉斯维加斯参加完活动后接受新冠病毒检测，结果呈阳性。

拜登此前接种过疫苗并打了加强针，他将在特拉华州的家中自我隔离，并继续履职。

白宫医生透露，拜登当天下午出现上呼吸道症状，包括流鼻涕、干咳和身体不适，目前“症状轻微”，他的呼吸频率、体温和血氧都正常，现已接受药物治疗。拜登曾在2022年7月确诊感染新冠病毒。

## 美降息预期升温 国际金价创新高

新华社上午电 随着市场对美国联邦储备委员会下半年降息的预期升温，国际金价17日创历史新高。

美国纽约商品交易所黄金期货价格17日亚洲交易时段早盘一度上涨至每盎司2487.4美元，创历史新高。

美联储理事阿德里安娜·库格勒16日说，如果就业市场冷却“太快”，美联储可能提前而非拖后降息。美联储主席鲍威尔强调，最新数据增强美联储信心，即美国通胀率正朝2%的既定目标回落。他说，如果发现就业市场出乎意料地疲软，美联储将采取行动。

美国高盛集团首席经济学家哈丘斯呼吁，美联储应在7月底举行货币政策会议时宣布降息。澳大利亚大宗商品策略师达尔认为：“今年黄金在任何情况下都能找到支撑的能力，这值得重点关注。我们预测金价到今年年底将上涨至每盎司2500美元上方。”

## 美国司法部起诉智库知名韩裔专家 中情局前分析师被控充当韩国间谍

美国司法部16日起诉一名曾在中央情报局(CIA)等政府机构工作的知名韩国裔专家，指控她为韩国政府充当间谍，酬劳包括名牌手包和高档晚宴。

苏密·特里，现任美国智库外交关系协会朝鲜半岛问题高级研究员。司法部向纽约市曼哈顿区一家联邦法院提交的起诉书说，她从2013年6月起为韩国政府秘密充当外国代理人达十年之久，违反《外国代理人登记法》。

根据起诉书，特里利用接受媒体采访、在美国和韩国出版物上发表文章等机会，宣扬韩国政府的立场和政策重点；向韩国情报官员提供非公开信息；为韩国政府官员会晤美国联邦政府官员安排渠道。

起诉书说，特里还向美国联邦调查局承认，她为韩国国家情报院担任线人，包括2022年6月参加一场美国国务卿安东尼·布林肯出席的美国政府对朝政策会议后，就这

场没有见诸官方记录的会议，向韩方提供手写会议记录。

根据起诉书，最早发展特里为韩国间谍的人自称是“韩国常驻纽约联合国代表团参赞”。作为回报，特里得到奢侈品牌手包、价值约3000美元的奢侈品牌大衣以及多顿米其林星级餐厅高价晚餐，韩方还以资助研究项目为名付给她至少3.7万美元。

联邦检察官说，特里曾三次就朝鲜问题到美国国会作证，每次听证会前她都需要签署一份表格，声明自己不是登记的外国代理人。

特里的律师李·沃洛斯基在声明中说，美国司法部的指控“没有根据，扭曲了一名独立和多年服务于合众国的学者和新闻分析员的工作”。而且，特里已经有十多年没有资格接触机密，并且她的立场一直没有变化。“事实上，在起诉书所谓她为韩国政府当代理人的时段，她曾严厉批评韩国政府。”

根据起诉书，特里2001年至2011年为

美国政府工作，先是在中情局担任东亚事务分析师，后来在白宫国家安全委员会担任日本、韩国和大洋洲事务主任，之后在国家情报委员会担任东亚事务副情报官。

起诉书说，2023年6月在接受联邦调查局调查时，特里承认她2008年从中情局辞职，原因是当时中情局对她与韩国国家情报院方面的接触存有“疑虑”，故此，主动辞职比被解雇体面。

特里上世纪70年代初出生于韩国首都首尔，儿时移民美国，在夏威夷州和弗吉尼亚州长大，归化为美国公民，在波士顿塔夫茨大学获得国际关系学博士学位。

据韩联社报道，特里是一名知名的朝鲜半岛和东亚事务专家，曾在多所高校和智库任职，其中2017年至2021年在位于华盛顿的智库战略与国际问题研究中心担任高级研究员，主持朝鲜半岛事务研究工作。

胡若愚（新华社供本报稿）

曼谷酒店6名外国人死亡案引发关注

## 泰国警方：系氰化物毒杀 一名死者是凶手

新华社上午电 泰国警方17日说，前一天在首都曼谷市区一家酒店房间内被发现死亡的6名外国人死于氰化物中毒，警方在他们使用的杯子里发现了氰化物痕迹。

泰国警方17日通报，血检结果显示，6名死者的血液中含有氰化物。曼谷警察局负责调查这一事件的警官当天通报，警方确认其中一名死者用氰化物毒死了另外5个人。

警方16日通报，由于客人没有按时退房，酒店服务员到房间检查，发现这6人被锁在酒店五层的房间内且已经死亡，于是立即报警。死者3男3女，其中4人为越南人，2人

为越南裔美国人。现场没有打斗迹象。

曼谷总警长提迪·桑沙旺说，“这不是自杀，而是凶手作案”，“我们追踪他们下飞机后的每一个环节”。

酒店记录显示，死者15日13时左右订餐。在事发现场，这些餐食没有被吃过的迹象，但有6个有饮用痕迹的空杯子。

泰国总理赛塔·他威信及泰国政府多名高级官员16日晚赴事发酒店视察，责成警方迅速查清这起事件。赛塔随后告诉记者，这是一起意外，不应影响泰国旅游业。

越通社报道，越南驻泰国大使馆正与泰

方合作调查，将为在泰国的越南公民提供必要保护措施。

美国国务院发言人马修·米勒说，美方知悉两名美国公民在曼谷的酒店死亡，向死者亲属表示慰问。美方密切关注事态发展并将为涉事家庭提供领事协助。

旅游业是泰国经济支柱产业之一。2023年，泰国接待外国游客2800万人次，外国游客在泰国消费1.2万亿泰铢（约合337.1亿美元）。泰国政府预计，今年赴泰外国游客总数将达到3500万人次。为吸引更多游客，泰国政府推出了延长免签停留期限等多项举措。